



2019年8月7日，周口市委书记刘继标率队观摩重点项目建设。这是在彩虹防水科技有限公司参观。

# 协会站前台 政府做后盾 推动项城防水产业高质量发展



2019年2月10日，周口市市长丁福浩出席项城市建筑防水产业发展暨2019年防水协会会员代表大会，并作重要讲话。



中国建筑业协会建筑防水分会副会长兼秘书长曲慧为项城颁发“中国建设工程防水之乡”匾牌，项城市委书记刘昌宇接牌。



项城市市长王富生在中国建筑防水第一镇贾岭镇调研美丽乡村建设。

□记者 杨光林

项城防水历经半个世纪，从贾岭镇闫老寨行政村祁庄自然村黄培栋先生，把沥青用于粮库防水防潮开始，就掀开了项城历史上，乃至中原、中国现代建筑防水防潮施工的新篇章。项城防水从无到有、从小到大、从弱到强，历经了发展初期、无序竞争、快速发展、规范运行、返乡创业几个阶段。目前，防水防腐保温资质企业5000多家，从业人员30多万，年产值600多亿元，撑起了全国建筑防水施工市场的半壁江山，可以说项城防水对中国建筑防水业的发展起到了引领和推动作用。曾参与了北京奥运场馆、新机场、天安门（维修）、上海世博园、南水北调工程和地铁、高铁、桥梁、隧道、城市管廊等国家重点工程项目的建设，业绩遍及全国各地，并且与中建、中铁、中化、中防、中冶、万达、恒大、绿地、万科等央企、名企建立了良好的合作关系。有的已走出国门，冲出亚洲，走向了世界。

项城先后被授予“中国建设工程防水之乡”“中国建筑防水之都”“全国建筑劳务示范基地”，贾岭镇被授予“中国近代建筑防水防潮业发源地”，黄培栋先生被授予“中国近代建筑防水防潮业创始人”“现代中原建筑防水施工带头人”，确立了项城防水施工全国第一的地位。

项城防水已经成为项城农民增收致富的主要渠道，财政收入的重要来源，城镇建设的助推器，扶贫攻坚、乡村振兴和社会公益事业发展的重要力量。重点镇农民人均可支配收入的70%、全市银行储蓄余额的60%、中心城区新建楼盘50%的购买者均来自建筑防水行业。项城防水与林州建筑、长垣防腐已经成为河南三大建筑劳务品牌。

多年来，项城市委、市政府对做大做强项城防水业高度重视，成立了项城市建筑防水业发展领导小组，组建了项城市防水协会，出台了关于促进建筑防水产业发展的若干意见，确定了“一总部四基地”的发展目标，即：防水施工企业总部、防水材料生产基地、防水技术研发基地、防水施工技术教育培训机构、防水材料电商物流基地，力争建成建筑防水百亿元产业集群，纳税总额10亿元。

推动总部经济发展实现新突破。项城市委、市政府一系列促进防水业发展政策的落实兑现，2019年，项城市新注册和回迁的建筑防水企业691家，目前仅在项城注册的建筑防水企业已达1704家，是项城防水协会成立时80家的20多倍。市民之家防水企业总部已投入使用，目前纳税500万元以上的重点企业已全部入驻，加快了总部经济建设步伐。

推动园区建设实现新突破。项城市政府在产业集聚区规划的防水产业园，目前已入驻企业4家，河南彩虹建材科技有限公司、河南亨科京建建材科技有限公司投资数亿元的防水材料生产企业已投产见效，将以更新的形象、更高的站位，向一线品牌迈进。亨科京建、润峰基2家企业展示板成功挂牌。北京建中防水产业园项目（一期）已列为省重点项目。这些都为打造防水材料生产百亿

元产业集群奠定了坚实基础。

推动财税增收实现新突破。防水行业税收实现连年翻番，2019年达到1.18亿元，比上年增加1.3倍，是协会成立时300万元的40倍。其中，纳税1000万元以上企业2家、500万元以上5家、100万元以上18家，超额完成了项城市委、市政府提出的税收超亿元目标。成为继乐普医药、国控集团之后，第三行业纳税大户。据财税部门统计，截至2020年8月底，在疫情严重影响下，项城市防水行业税收依然比去年同期增加5%以上。

协会基层组织建设实现新突破。继山西、广西、成都、北京、天津、辽宁、内蒙古、上海等8个驻外办事处成立后，湖北、甘肃、陕西、宁夏、青海、黑龙江、吉林、河北、云南、山东、重庆、云南等12个省市区成立了协会驻外办事处筹备组，为防水人士搭建了联谊乡情、合作交流的平台，进一步增强了协会的号召力、吸引力、凝聚力和影响力，以及服务企业、服务会员的能力。

教育培训实现新突破。为提高项城防水行业人员技术水平，2019年、2020年连续举办了项城市建筑防水职业技能大赛。项城作为全国建筑防水行业职业技能大赛的一个赛区每年都组团参加了全国大赛，并荣获优秀组织奖。今年8月，项城成功举办首届河南省“大豫杯”防水工职业技能竞赛，省建设厅副厅长张达莅临指导。河南青恒防水工程有限公司推选的选手马明荣获全国大赛季军，河南省华瑞防水防腐有限公司推选的选手俊峰荣获全省大赛冠军。项城职专开设了全国第一个建筑防水中专班，第一届、第二届、第三届学员们正刻苦学习、积极奋进，为技术传承创新、人才培养奠定了基础。

建筑防水文化建设及品牌宣传实现新突破。编辑出版了《出彩项城防水人》系列丛书、《项城防水》杂志，谋划了《项城防水志》的编辑出版，建成了《项城防水协会》网站、《项城防水协会》公众号（微博），谱写了项城防水协会会歌。在平安大道上设立了建筑防水宣传一条街，协助省宣传部门正在筹拍电影《梦回金鸡岭》，讲述项城防水人故事，宣传项城防水人。

引导防水人支持家乡建设实现新突破。据不完全统计，仅2019年以来，防水企业及防水人向扶贫攻坚、乡村振兴、抗击疫情、捐资助学等公益慈善捐款等9000多万元。多年来，累计捐款达10亿多元。三店镇在北京搞防水的夏威峰年轻有为，不但事业做得好，而且心系家乡、乐于奉献，多年来如一日为镇村发展、扶贫济困作贡献，累计捐款物近200万元。仅今年8月一次就为项城助学捐款40万元，深得父老乡亲称赞。王宏、魏东鸿、龚富强、龚涛、赵春华、刘峰、李金印等企业家都捐资上百万元。王森、李勇、丁英豪等300多位企业家返乡建厂、建园、办社，助推家乡工业、农业、城乡发展。

新时代，新使命，新征程。在项城市委、市政府的坚强领导和优惠政策指引下，在社会各界的关心支持下，项城防水人必将担当起时代的重任，面向市场大潮拼搏前行，为建设更加美好的明天贡献项城力量。

（本版照片均为资料图片）



每年农历正月初六，项城市都会召开全市建筑防水产业发展大会，市四个班子领导及防水企业家代表400多人参加会议。这是2019年年会现场。



2020年9月，中国技能大赛——河南住建系统“大豫杯”防水工职业技能竞赛暨中国建筑防水行业“联盟杯”大赛中原地区预赛在项城举行。省住建厅副厅长张达，周口市政府副秘书长李海涛，周口市住建局局长张继宏，项城市市长王富生，项城市委常委、常务副市长张森，副市长陈志、韩卫东，项城市政协副主席、防水协会会长王养岭等出席。



2019年1月，项城防水协会第8个驻外办事处——上海办事处、项城上海商会成立。中国建筑防水协会秘书长朱冬青、中国建筑业协会建筑防水分会秘书长张可文、中国硅酸盐学会房建材料专业委员会主任沈春林，项城市领导刘体峰、王玉玲、苏磊、高必民、王养岭出席。



项城市委、市政府为建筑防水纳税先进企业颁奖。



项城防水人参与施工的首都机场。



项城防水人参与施工的上海世博园。



项城防水人积极参与家乡美丽乡村建设，这是企业家捐资兴建的农村文化广场。